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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘE 

EKONOMIKA 
Janota nechce deficit rozpočtu přes 170 mld. Kč  

Ministr financí Eduard Janota chce přijmout opatření, aby letošní deficit rozpočtu nepřekročil 170 mld. 
Kč. Janota řekl, že některé kapitoly rozpočtu přijdou až o 20 %. Hodlá také zmrazit mzdy či všem rezor-
tům odebrat peníze za takzvaná neobsazená místa.  

Index hospodářského klimatu  
Index hospodářského klimatu ve světě zaznamenal letos ve druhé čtvrtině poprvé od roku 2007 růst 

především díky pozitivním očekáváním pro příštích šest měsíců. Indikátor dosáhl 64,4 bodu proti 50,1 z 
ledna, neblíží se však ani zdánlivě dlouhodobému průměru 96,4 bodů dosaženému mezi roky 1991 a 
2008, vyplývá z průzkumu Mezinárodní obchodní komory ICC a Institutu pro ekonomický výzkum Ifo. 

Hampl: Nevylučuji další pokles úrokových sazeb 
Podle viceguvernéra ČNB Mojmíra Hampla je teď klíčovou otázkou české ekonomiky, 
zda centrální banky ve světě stihnou včas stáhnout peníze, které do ekonomik nalily. 
"Pokud se to nepovede, dovedu si představit různé katastrofické scénáře. Naštěstí to není 
problém ČR, my jsme na střednědobé cíle nerezignovali," prohlásil Hampl v rozhovoru 
pro Hospodářské noviny. "My stále hlídáme inflaci. Efektivitu tohoto kroku poznáte tak 
za rok a půl ode dneška, kdy zjistíte zda jsme splnili inflační cíl. My věříme, že ho plnit 
budeme a snad teď není nikdo, kdo by strašil, že ČNB inflaci neuhlídá," dodal Hampl: 

"Vzhledem k tomu jak velká je nejistota, se však nedá říct, že by byl vyloučen v ČR další pokles úroků."  

ČNB čeká růst deficitu veřejných financí  
Deficit veřejných financí by měl letos podle odhadů ČNB stoupnout na 4,3 % HDP a příští rok se vy-

šplhat až na 5,4 % HDP. Vyplývá to ze Zprávy o inflaci, kterou publikovala ČNB. Pro přijetí eura je při-
tom nezbytné dodržet 3% hranici. Ministerstvo financí v nové prognóze očekává růst deficitu na 4,5 %. 
Ministr financí Eduard Janota již dříve uvedl, že v roce 2010 by chtěl deficit udržet mezi 4,6 až 4,7 % 
českého HDP. Podle údajů ČSÚ z počátku dubna byl loni deficit veřejných financí 1,5 % HDP. 

Potřeba řízení měnového rizika je aktuální 
Tuzemské podniky by měly v současné době velké rozkolísanosti kurzu koruny a nejistoty ohledně je-

jího dalšího směřování věnovat velkou pozornost řízení měnového rizika. Počet firem, které jsou nuceny 
řešit otázku měnového zajištění, rapidně roste. „Lze předpokládat, že s tím, jak se další země rozhodnou 
přistoupit k euru, zvýší se postupně počet českých firem, od nichž budou mezinárodní standardy požado-

Mezinárodní ratingová agentura Moody's 
Investors Service snížila výhled českého ban-
kovnictví ze stabilního na negativní. Agentura 
předpokládá, že se výrazně zhorší kvalita aktiv i 
ziskovost bank. Kvůli slabší ekonomice lze 
očekávat i nižší růst, uvedla Moody's ve zprávě. 

Výhled ratingu vyjadřuje očekávání agentury, 
jak se budou vyvíjet úvěrový trh a jeho charak-
teristiky v rámci českého bankovního systému v 
nejbližší době, resp. v příštích 12 až 18 měsí-
cích. "Po letech silného a stabilního růstu HDP 
česká ekonomika v roce 2008 zvolnila tempo a v 
roce 2009 by podle odhadů měla zaznamenat 
pokles o 3,5 %," píše se ve zprávě.  

Za poslední čtyři roky činil průměrný růst 
české ekonomiky asi 6 % ročně. Už loni ale růst 
zvolnil na 3,1 %. Po propadu, který se očekává 
letos, by ekonomika měla příští rok vykázat 
slabý růst, jen asi 0,1 %. 

Česká bankovní asociace ale sdělila, že čtvrt-
letní výsledky českých bank potvrzují stabilitu 
zdejšího bankovního sektoru. "Výsledky ukazují 
na to, že české banky investovaly obezřetně, 
mají vyváženou strukturu příjmů a dokážou si 
hlídat náklady," uvedla ČBA. Česká spořitelna 
v 1. čtvrtletí hospodařila s konsolidovaným 

čistým ziskem 3 mld. Kč, což byl meziroční 
propad o 6,9 %. Podobně Komerční bance klesl 
zisk o 7,5 % na 2,82 mld. Kč. Naopak skupina 
ČSOB zisk zvýšila o 22 % na 3,07 mld. Kč, 
zisk UniCredit se ale propadl o 67 % na 478 
mil. Kč. 

"Makroekonomické podmínky jsou pro české 
banky teď obtížnější. Kvalita jejich aktiv obecně 
zůstala vysoká, nastává však určité zhoršení a 
Moody's předpokládá, že v krátkodobém až 
střednědobém výhledu se prudce zvýší úroveň 
nesplacených půjček," uvedli analytici agentury. 

Podle analytika ČSOB Petra Dufka důležitou 
roli v současné krizi hraje také odpovědná hos-
podářská politika. "Podle mého názoru bude 
záležet na tom, zda jednotlivé vlády dokážou po 
stabilizaci ekonomiky začít svoje nově nabyté 
pozice v soukromém sektoru redukovat a ome-
zovat i prudce rostoucí nabídku peněz," uvedl 
Dufek v diskusi na serveru iHNed.cz. "Občas se 
sice objevují úvahy o budoucí vysoké inflaci a 
měnové krizi z titulu masivního tištění peněz v 
Americe, ale v tuto chvíli se většina investorů 
soustřeďuje na krátkodobé cíle a nebezpečí 
důsledků státních zásahů do ekonomiky zatím 
nikdo neřeší," poznamenal.           ZDROJ: ČTK 

Moody's snížila výhled bankovnictví  

Kavánek zůstává předse-
dou představenstva ČSOB   
Předsedou představenstva ČSOB zůstává Pavel 
Kavánek (60), který vykonává i funkci generální-
ho ředitele. Členem dozorčí rady nadále bude Jan 
Švejnar (56). Kavánek je předsedou představen-
stva a generálním ředitelem ČSOB od roku 1993, 
od roku 1990 byl členem představenstva, od roku 
1972 pracuje v ČSOB. Švejnar je světově uzná-
vaný profesor ekonomie, v roce 2008 kandidoval 
na úřad prezidenta ČR. Členy představenstva zů-
stali i Petr Knapp (53) a Jan Lamser (42). Cel-
kem má představenstvo ČSOB šest členů. 
Starost o odborníky 
Ness převzal J. Barták 

Společnost Ness Technologies 
uvedla do funkce nového člena 
svého managementu. Je jím Jaro-
mír Barták, který má jako Direc-
tor of Technology Competence 
Division na starosti odborníky na-

sazované do projektů. J. Barták předtím působil 
devět let ve společnosti Logos, kde prošel oblast-
mi vývoje na technologiích Microsoft, analýzy, 
testingu a projektového managementu. Věnoval 
se také řízení krizových projektů. Podílel se na 
projektech Internet do škol pro MŠMT a Přenosi-
telnost mobilních čísel pro Eurotel. 
Piovarcsy ředitelem  
pobočky Saxo Bank   

Ředitelem nově otevřené pobočky 
dánské investiční banky Saxo 
Bank v Praze se stal Karol Piovar-
csy (29). Ten v bance dosud půso-
bil v londýnském ústředí jako ma-
nažer pro střední a východní Evro-

pu. K. Piovarcsy měl jako manažer pro střední a 
východní Evropu se svým týmem na starosti kli-
enty Saxo Bank v ČR, na Slovensku a v Polsku.  
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vat účtování v euru,” uvedl na konferenci o řízení měnového rizika Petr Kříž, partner v oddělení Audi-
torských služeb společnosti PricewaterhouseCoopers Audit.  

Běžný účet v únoru vykázal přebytek 5,7 mld. Kč  
Běžný účet platební bilance vykázal v březnu přebytek 5,7 mld. Kč. Informovala o tom ČNB s tím, že 

výši přebytku ovlivnil přebytek bilance zboží a služeb. Naopak bilance výnosů byla pasivní. 

ČNB vyloučila využití bankovek k reklamě 
ČNB vylučuje využití bankovek k reklamním účelům. Uvedla to centrální banka v reakci na informace 

některých médií o tom, že soukromá společnost nabízí na internetu umístění reklamy firem na státní ban-
kovky. "ČNB zastávala a nadále bude zastávat jednoznačné stanovisko, že není možné české bankovky 
polepit či jakýmkoli jiným způsobem upravit, ať už reklamním či jiným sdělením," uvedla centrální ban-
ka. "Při placení takto upravenými či porušenými bankovkami by měly být zadrženy bez náhrady tomu, 
kdo je předloží, a odeslány ČNB," sdělil mluvčí ČNB Marek Petruš.  

Coface pro předpisy o ratingových agenturách 
Podle společnosti Coface přinesou nové evropské předpisy o ratingových agenturách významný po-

krok, i když prostor pro zlepšení zde stále existuje. Ratingy jsou nepostradatelným nástrojem, který 
trhům poskytuje důvěru a transparentnost. Selhání ratingů u strukturovaných investičních produktů a se-
lhání ratingů u bank tuto důvěru značně oslabilo. Evropa přijala předpisy, jež by měly přispět k návratu 
této důvěry. Je to velmi dobrá zpráva, protože doposud byly implicitně používány pouze americké před-
pisy a poslední události jasně ukázaly jejich limity. 

Mobilní platby v roce 2012: 250 mld. USD 
Platby prostřednictvím mobilního telefonu v příštích letech porostou o 68 % ročně a v roce 2012 by 

měly celosvětově dosáhnout 250 mld. USD, uvádí studie společnosti Arthur D. Little. Tahounem růstu 
budou podle studie rozvíjející se trhy, kde se mobilní platby stanou prvním široce používaným bezhoto-
vostním platebním systémem. V těchto zemích budou mít za tři roky podíl 65 % na všech transakcích.  

Mince se zdymadlem na Labi pod Střekovem  
ČNB vydala 20. května do oběhu sedmou zlatou minci z cyklu „Kulturní památky technického dědic-

tví“, která je věnována funkcionalistickému zdymadlu na Labi pod Střekovem. Zlatá mince má nominál-
ní hodnotu 2500 Kč a je dílem Josefa Oplištila. Hlavním motivem lícní strany mince je ztvárnění Kapla-
novy turbíny ve strojovně vodní elektrárny ústeckého zdymadla. Tento reliéf doplňuje kompozice heral-
dických zvířat. Na rubové straně je vyobrazen celkový pohled na zdymadlo.  

Firemní akcie zaměstnancům 
Velké zahraniční firmy si v době krize chtějí v tuzemsku udržet kvalitní zaměstnance, proto jim podle 

HN nabídnou firemní akcie. Akcie mateřského koncernu si budou moci poprvé v historii výhodně na-
koupit třeba tuzemští zaměstnanci německého koncernu Siemens či české pobočky UniCredit Bank. V 
obou firmách si musí pracovníci zažádat o akcie do konce letošního roku, získají je v prvních měsících 
příštího roku. "Chceme tímto krokem podpořit zaměstnaneckou loajalitu a vyjádřit přesvědčení, že cena 
akcií bude mít dlouhodobě rostoucí tendenci," řekl mediální zástupce UniCredit Bank Milan Vodička. 

Orco: prodej dceřiné společnosti 
Společnost Orco oznámila, že prodala dceřinou společnost Orco Property Management, která poskytu-

je správu komerčních a rezidenčních nemovitostí ve střední Evropě. Cenové podmínky transakce nebyly 
zveřejněny. Kupujícím je TVO Global Partners, americká společnost s působností po celém světě, která 
se zabývá správou nemovitostí. Tato akvizice pro ni znamená expanzi do střední Evropy.  

Nová divize AWD se zaměří na zabezpečení v penzi 
Společnost AWD ČR pokračuje v expanzi a v květnu spouští divizi RENTIA, která se bude orientovat 

především na zabezpečení v penzi a s tím související ochranu příjmů a ochranu majetku. Zákazníci tak 
mají vůbec poprvé v ČR možnost využívat prostřednictvím divize RENTIA nadstandardní kvalitu slu-
žeb, kterou doposud využívali bonitní klienti společnosti AWD.  

NWR: Vydání nových akcií 
NWR zveřejnila, že jako součást odměny svým pěti nevýkonným ředitelům, vydalo nové akcie v obje-

mu 266,49 tisíce kusů, což navýší celkový počet kusů akcií o 0,1 %. Stalo se tak 12 měsíců  po úpisu ak-
cií NWR, což je v souladu s informacemi uvedenými v prospektu společnosti. Podle těchto údajů může 
takto společnost vydat akcie typu A (obchodované na burzách) až do výše 5 % základního kapitálu (13 
189 963 kusů akcií), toto omezení by mělo končit datem příští valné hromady (zřejmě duben 2010).  

NERV podpořil návrh plánu rozpočtu MF   
Členové Národní ekonomické rady vlády (NERV) podpořili návrhy ministerstva financí na výdajové 

rámce státu do roku 2012, jež počítají v roce 2010 se schodkem státního rozpočtu nejvýše 170 mld. Kč a 
s deficitem veřejných financí 4,7 % HDP. Návrhy MF ČR dále počítají se snížením podílu schodku ve-
řejných financí na 4,1 % HDP v roce 2012, přičemž deficit by pak měl klesat každý rok o 0,3 procentní-
ho bodu. Po jednání to řekl člen NERV Tomáš Sedláček. 

Kvalitní vzdělávání je během krize zásadní 
Ačkoli většina světových ekonomik čelí recesi, význam profesních školení a možnost dalšího vzdělá-

vání jsou stále považovány za velmi podstatné. Vyplývá to z nedávného průzkumu zaměřeného na lidské 
zdroje, podle něhož pět z šesti Čechů věří, že jejich znalosti a dovednosti zastarají již během pěti let. Vý-
zkum provedený společností Kelly Services ukazuje, že téměř polovina respondentů je přesvědčena, že 
možnosti vzdělávání, které jim jejich zaměstnavatelé poskytují, neuspokojí jejich budoucí pracovní po-
třeby. Školení a tréninky se sice nyní nemusí jevit jako priorita, ale společnosti, které se na lidský kapitál 
zaměří, zaznamenají v budoucnu pravděpodobněji vyšší produktivitu a ziskovost, uvádí průzkum.  

Adastra je partnerem 
společnosti Netezza 
Adastra se stala partnerem firmy Netezza, globál-
ního lídra v oblasti Data Warehousingu a analy-
tických aplikací. Cílem partnerství je zpřístupnit 
společnostem působícím na českém trhu nejno-
vější technologie v oblasti datových skladů, jež 
jim umožní nacházet a implementovat ještě lepší 
byznysově orientovaná řešení. Partnerství uza-
vřené pro region střední a východní Evropy roz-
šiřuje technologické portfolio klíčových služeb 
společnosti Adastra a přispívá k tomu, aby si 
Adastra i nadále udržela své čelní místo v oboru 
Data Warehousingu a Business Intelligence.      
AEC obhájila certifikát 
managementu kvality  
AEC, dceřiná společnost Cleverlance Enterprise 
Solutions, úspěšně obhájila certifikát systému 
managementu kvality ISO 9001:2000. Ze závě-
rečné zprávy certifikačního orgánu Lloyds Regis-
ter vyplývá, že zavedený systém managementu 
jakosti je efektivním nástrojem řízení společnos-
ti, resp. jejích procesů a je neustále zlepšován. 
První certifikát ISO v oblasti řízení kvality získa-
la společnost AEC již v roce 1998. Nyní se jed-
nalo se o první recertifikační audit tohoto systé-
mu po akvizici společností Cleverlance a integra-
ci jejího systému řízení.  

TECHNOLOGIE 

  21/2009                                                                                                          http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 2 

www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 

SOBSA: Rekreační  
sportovci soutěžili 
Ve dnech 16.–17. května se uskutečnily v Bystři-
ci nad Pernštejnem a v Zubří u Nového Města na 
Moravě soutěže o nejvšestrannější sportovní dvo-
jici českého peněžnictví a turnaje v badmintonu a 
petanque. Pořádalo ji Sdružení organizátorů ban-

kovních sportovních ak-
cí (SOBSA).  Mimořád-
ného úspěchu dosáhli 
reprezentanti GE Money 
Bank, kteří obsadili v 
soutěži všestrannosti 

první dvě místa. Nejvíce bodů získala dvojice 
Blanka Felcmanová a Leoš Klofáč před dvojicí 
manželů Němcových. 
V dalších dvou soutě-
žích dominovali spor-
tovci Raiffeisenbank. 
V badmintonu zvítězi-
la dvojice Jan a Jiří 
Smetanovi, v petan-
que dvojice manželů Suchánkových.  

SOUTĚŽ 
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Objem hypoték v dubnu klesl o 31,2 % 
Banky poskytly v dubnu občanům hypotéky za 7,55 mld. Kč, což znamená meziroční zhoršení o 31,2 

%. Počet poskytnutých hypoték se meziročně snížil o 27,8 % na 4443 úvěrů. Vyplývá to z výsledků uka-
zatele Fincentrum Hypoindex, který zahrnuje prodeje devíti tuzemských bank.  

Hypotéky už tak nelákají 
Podle HN klesl objem poskytnutých hypoték v dubnu o 31,2 % na 7,55 mld. Kč. Akční slevy bank už 

tak v dubnu přestaly fungovat. V době ekonomické krize se lidé bojí zadlužovat a někteří čekají na větší 
propad ceny nemovitostí. Krize na realitním trhu se tak projevuje s hlubší intenzitou, než se zřejmě větši-
na trhu domnívala. Celoroční objem nových hypoték v roce 2009 je tak odhadován na 80 až 85 mld. Kč 
(po 114 mld. Kč v roce 2008, zhruba 30% meziroční propad).  

Banco Popolare ČR loni znásobila ztrátu   
Banco Popolare ČR loni znásobila ztrátu na 57,4 mil. Kč po předloňské ztrátě 5,9 mil. Kč. Hospodaře-

ní negativně ovlivnily jednorázové náklady spojené s posilováním postavení na trhu.  

Raiffeisenbank zvýšila meziročně zisk o 15 % 
Raiffeisenbank zvýšila v 1. čtvrtletí čistý zisk meziročně o 15 % na 341 mil. Kč. Po ČSOB se tak stala 

druhou bankou z velkých peněžních ústavů na trhu, která přes hospodářskou recesi zlepšila hospodaření.  

ČS: Češi zaplatí kartou ročně 17krát 
Čech v průměru zaplatí platební kartou zhruba 17krát ročně a jeho roční úhrada u obchodníků činí asi 

18 900 Kč. Průměrný světový počet bezhotovostních transakcí jednou kartou za rok je 28 a průměrná 
roční útrata kolem 40 600 Kč, tvrdí ředitel odboru akceptace platebních karet České spořitelny Stanislav 
Šmolík (údaje za rok 2007). Evropský průměr počtu transakcí na kartu překračoval 31 a objem 54 000 
Kč. "Obliba platit kartou bezhotovostně se v ČR zvyšuje, ale stále existuje velký potenciál," řekl Šmolík. 

Wüstenrot hypoteční banka: zisk 11,3 mil. Kč 
Wüstenrot hypoteční banka loni více než zdvojnásobila čistý zisk na 11,3 mil. Kč. Objem poskytnu-

tých hypotečních úvěrů zvýšila meziročně o 60 % na 3,2 mld. Kč, zatímco celý hypoteční trh klesal. V 
loňském roce banka poskytla 2273 hypoték, o rok dříve 1424 hypoték.  

Sjednocení poplatků za výběr z ATM šetří peníze 
Sjednocením poplatků za výběry z ATM v ČR a v zahraničí ušetřili klienti UniCredit Bank od červen-

ce 2008 do dubna 2009 na poplatcích za výběry z bankomatů skupiny UniCredit Group téměř 1,5 mil. 
Kč. Celkem ve „skupinových“ bankomatech vybrali přes 62 mil. Kč, průměrný výběr činil 6093 Kč. Co 
do počtu se nejvíce zvýhodněných výběrů uskutečnilo na Slovensku, v Itálii, Rusku a v Německu. Z po-
hledu celkového objemu výběru jasně dominovalo Německo před Slovenskem a Itálií. 

Zajištění proti kurzovým rizikům online 
Podnikatelé a firmy se u GE Money Bank mohou pojistit proti pohybům kurzů měn prostřednictvím 

měnových forwardů, a to dokonce online. Parametry obchodu mohou totiž zadat unikátně také přes apli-
kaci internetového bankovnictví BankKlient. Mají možnost zajistit si svou zahraniční pohledávku nebo 
závazek již v okamžiku jejich vzniku. Zajištění lze provést v pěti měnových párech v minimálním obje-
mu již od 500 tis. Kč. Délka obchodu měnových forwardů se pohybuje od tří pracovních dnů až po dobu 
jednoho roku. Zřízení, vedení a vypořádání transakce je u GE Money Bank bezplatné.  

Dlouhodobé termínované vklady u ČSOB  
K 7. květnu došlo k úpravám sazeb u ČSOB Termínovaného vkladu na dva a tři roky. Pokud využijí 

klienti dvouletého termínovaného vkladu, budou mít vždy sazbu 2,8 % p.a. Došlo tedy jak k navýšení té-
to úrokové sazby, tak ke zrušení pásem pro tento typ termínovaného vkladu. U tříletých termínovaných 
vkladů se také úrok zvýšil. V současné době se pohybuje ve výši od 2,8 % p.a. do 3 % p.a.  

Komerční banka: Od července změna poplatků  
Komerční banka přichází od 1. července s novou vlnou úprav poplatků s cílem maximálně zvýhodnit 

často využívané služby. Již loni KB snížila ceny některých balíčků služeb a od začátku roku 2009 nabízí 
bezplatné výběry ze svých bankomatů již od základních embosovaných karet. Už od začátku letních 
prázdnin KB nabídne jeden bezplatný výběr z bankomatu v zahraničí pro majitele studentských kont G2 

Ropa je nejdražší  
za půl roku 
Ceny ropy na světových trzích pokračují v růstu 
a dostaly se na nové půlroční maximum. Barel 
referenčního kontraktu na americkou lehkou ropu 
West Texas Intermediate (WTI) se 20. května vy-
šplhal vysoko nad 61 USD. Cena reagovala hlav-
ně na úbytek zásob ropy a benzinu v USA a čás-
tečně i známky stabilizace ekonomiky. 
Jim Rogers: Příští  
krize bude měnová 
Legendární investor Jim Rogers přišel s varová-
ním před možnými dalšími problémy. Příští krize 
se odehraje na devizových trzích, jelikož centrál-
ní banky po celém světě tisknutím peněz nedáva-
jí možnost, aby se masivní vládní intervence pro-
jevily v oslabení měn, řekl pro CNBC Jim Ro-
gers, ředitel firmy Rogers Holdings. „V tuto 
chvíli nemám prakticky žádné zajištění, mám po-
dezření, že tohle bude další problém - velká krize 
nastane na měnových trzích - a já se snažím při-
jít na to, co na nich udělat,“ řekl Rogers.  
Trh s diamanty v Belgii 
asi se změnami 
Trh s diamanty se v Belgii zřejmě stane zatím 
posledním odvětvím, které by mohlo nepřímo 
získat státní pomoc kvůli dopadům krize. Skupi-
na bank se totiž dohodla, že poskytne úvěrovou 
linku ve výši až 1 mld. EUR obchodníkům s dia-
manty. Banky jsou ochotny znovu brát diamanty 
jako zástavu, pokud vláda změní pravidla pro po-
skytování úvěrů. To je nezbytná podmínka k to-
mu, aby mohly finanční domy zastavené diaman-
ty řádně zanést do účetnictví. 
ČR je v připravenosti 
na krizi na 37. místě 
ČR patří podle "stress testu" švýcarského institu-
tu IMD mezi 57 státy světa 37. místo v pořadí, 
které hodnotí to, jak jsou jednotlivé země připra-
veny vypořádat se s hospodářskými krizemi. Slo-
vensko figuruje jen o příčku výš. Nejlépe jsou na 
tom Dánové, nejhůře naopak Venezuelané. 
České podniky  
dostanou od EIB úvěry  
České malé a střední podniky dostanou od Ev-
ropské investiční banky (EIB) úvěry za nejméně 
200 mil. EUR. Úvěry zlepší přístup ke zdrojům 
financování a pomůžou zmírnit dopad současné-
ho globálního hospodářského poklesu.  
Odkup toxických aktiv 
začne v červenci 
Americké bankovní domy a finanční instituce, 
které si od státu půjčily peníze na zlepšení své fi-
nanční situace, vrátí z této pomoci během násle-
dujícího roku zhruba 25 mld. USD. Předpokládá 
to americký ministr financí Timothy Geithner. 
Oba americké vládní programy, které mají ban-
kám pomoci zbavit se toxických aktiv a které 
jsou dalším krokem zákonodárců k ukončení 
úvěrové krize, by měly začít v červenci.  
Nový zákon zpřísňující 
regulaci trhu karet  
Americký prezident Barack Obama podepsal zá-
kon, který umožní větší regulaci trhu kreditních 
karet. Nový zákon by měl především zabránit 
úvěrovým společnostem ve zvyšování úrokových 
sazeb a vybírání dalších poplatků, aniž předtím 
dostatečně upozorní klienty. Nové opatření ale 
podle analytiků přispěje ke snížení zisků bank.   

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 16. června 2009 na seminář: 
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TRENDY STRATEGICKÉHO ŘÍZENÍ BANK V AKTUÁLNÍ HOSPODÁŘSKÉ SITUACI 

lektor: Prof. Dr. Zbyněk Sokolovský, TU Darmstadt 
Současná krizová situace a očekávání společnosti nutí i banky promýšlet a přepracovávat  
nejenom vlastní strategie, ale především obchodní modely. Faktory strategického úspěchu  

se přesouvají a v řízení bank se objevují nové aspekty.  
Cílem se semináře je seznámit účastníky s těmito trendy. 
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Fed zhoršil výhled  
americké ekonomiky 
Americká ekonomika letos klesne o 1,3 až 2,0 %, 
zatímco míra nezaměstnanosti se může vyšplhat 
až na 10 %. Ve svém novém výhledu to předpo-
vídá Fed. Zhoršil tak dosavadní odhad, který po-
čítal s poklesem HDP o 0,5 až 1,3 % a mírou ne-
zaměstnanosti 8,8 %. I když centrální banka po-
čítá s výraznějším poklesem ekonomiky i vyšší 
nezaměstnaností, v následujících měsících se prý 
ekonomika bude zlepšovat.  
SB: Východ EU letos 
klesne asi o 3 % 
Deset bývalých komunistických zemí střední a 
východní Evropy, které jsou od roku 2004 členy 
EU, letos zaznamená pokles HDP asi o 3 %. 
Očekává to Světová banka, která počítá s tím, že 
region se vrátí k růstu během příštího roku. Rela-
tivně nejlépe zpráva hodnotí ČR a Polsko. 
VIG hlásí zisk  
Vienna Insurance Group v 1. čtvrtletí navazuje 
na vynikající výsledek roku 2008: hlásí zisk 
(před zdaněním) přibližně 121 mil. EUR. V nej-
důležitějších trzích střední a východní Evropy 
zaznamenala dvouciferný nárůst pojistného v lo-
kální měně. Z lokálního pohledu dosahuje dvou-
ciferných nárůstů pojistného především v ČR, na 
Slovensku, v Maďarsku a Chorvatsku.“ 
Německá ekonomika  
se propadla o 3,8 % 
Výkon německé ekonomiky se v 1. čtvrtletí pro-
padl o rekordních 3,8 % proti předchozím třem 
měsícům. Jde o nejhorší výsledek od spojení ze-
mě v roce 1990, uvedl spolkový statistický úřad. 
Propad způsobil především slabý vývoz. 
Japonská banka MUFG se 
loni propadla do ztráty  
Japonská banka Mitsubishi UFJ Financial Group 
(MUFG) se v loňském fiskálním roce kvůli 
masivním odpisům propadla do ztráty. Letos ale 
již počítá s návratem do zisku. Čistá ztráta za rok 
do konce března činila 256,95 mld. JPY ve srov-
nání se ziskem 636,62 mld. JPY v předchozím 
roce. Největší banka v Japonsku zaznamenala 
ztrátu poprvé od svého vniku fúzí dvou menších 
bank v roce 2005. Příjmy klesly o 11,2 % na 
5,677 bil. JPY, hlavně kvůli ztrátám z obchodů s 
cennými papíry a poklesu příjmů z poplatků. Le-
tos by měl čistý zisk MUFG činit 300 mld. JPY.  
WSJ: Menší banky v USA 
se ztrátou 200 mld. USD 
Více než 900 malých a středně velkých bank v 
USA by mohlo do konce příštího roku zazname-
nat ztrátu v celkovém objemu až 200 mld. USD. 
Napsal to americký list The Wall Street Journal, 
který si na toto téma provedl vlastní analýzu. 
Rating Británie ohrožen 
Ratingová agentura Standard & Poor’s snížila 
výhled na udržení ratingu Velké Británie na stup-
ni AAA na negativní (z předchozího „stabilní“). 
Důvodem je stav veřejných financí země. Dluho-
vá zátěž by se podle agentury mohla rychle při-
blížit hranici 100 % HDP, což není slučitelné se 
současným ratingovým hodnocením.   
Jarní odhad MMF 
Výrazný pokles evropské ekonomiky by mohl 
skončit ve druhé polovině roku 2010, následovat 
by mělo postupné zotavení. Ve svém jarním regi-
onálním výhledu to uvádí MMF. Pro zotavení 
však podle něj budou podstatná další politická 
opatření, obzvláště ve finančním sektoru. Zatím-

RM-Systém po pěti letech vykázal ztrátu 
Firma RM-Systém loni po pěti ziskových letech hospodařila s více než půlmilionovou ztrátou. Předlo-

ni přitom vykázala čistý zisk přes 1,5 mil. Kč. 

Květnové zasedání dozorčí rady BCPP 
Na svém květnovém zasedání dozorčí rada Burzy cenných papírů Praha (BCPP) kooptovala dva nové 

členy. Stali se jimi Daniel Heler z České spořitelny a Jan Klenor ze společnosti Patria Finance, který byl 
zároveň zvolen předsedou dozorčí rady.  Oba byli kooptováni do doby konání valné hromady BCPP. Ta 
se uskuteční 28. května a bude rozhodovat o potvrzení volby na pětileté funkční období. Na své členství 
v dozorčí radě rezignoval  Jiří Michal ze společnosti Zentiva. 

Fio se těšila zájmu investorů 
Fio, burzovní společnost zprostředkovala v 1. čtvrtletí obchody v objemu 43,8 mld. Kč. Obchody s ak-

ciemi tvořily 39,9 mld. Kč. Počet svých klientů navýšila o více než 3000, což činí meziroční nárůst přes 
40 %. Meziročně vzrostly i tržby za zprostředkování obchodů, a to o více než třetinu. 

Partners spustila kampaň 
Finančně-poradenská společnost Partners spustila největší imageovou kampaň ve své dvouleté historii. 

Televizní kampaň poběží v květnu, září a říjnu na ČT. Tu doplňuje inzerce v tisku a od června i v OOH.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

nadstandard a pro majitele embosovaných kreditních karet. Bezplatný výběr se přitom vztahuje na jaký-
koliv bankomat v zahraničí, není tedy omezen pouze na bankomaty mateřské skupiny Société Générale. 
KB zároveň ruší poplatek za službu cash back pro debetní i kreditní karty. Změny se dotýkají také úvěro-
vých obchodů, KB harmonizuje poplatky za upomínky zasílané při nedodržení splátky. Cena první upo-
mínky je 20 Kč a klienta upozorňuje na nedodržení termínu splátky. Zaslání druhé upomínky již plně zo-
hledňuje náklady na administrativu a je zpoplatněno 500 Kč.  

Commerzbank se ziskem 352,7 mil. Kč 
Česká pobočka banky Commerzbank hospodařila v 1. čtvrtletí se ziskem 352,7 mil. Kč, což byl mezi-

ročně více než dvojnásobný nárůst. Ve stejném období loni banka vytvořila zisk 142,1 mil. Kč.  

Stavební spořitelny poskytly 20,3 mld. Kč. 
Stavební spořitelny poskytly od ledna do konce dubna úvěry za téměř 20,3 mld. Kč. V meziročním 

srovnání tak šlo o téměř pětinový pokles. Vyplývá to z údajů tuzemských stavebních spořitelen. Propad 
poskytnutých úvěrů postihl všech pět tuzemských stavebních spořitelen, přičemž největší pokles zazna-
menala Stavební spořitelna České spořitelny. 

GE Money Bank v 1. čtvrtletí klesl zisk   
GE Money Bank zaznamenala za 1. čtvrtletí pokles zisku před zdaněním o 32 % na 693 mil. Kč. Dů-

vodem bylo především zvýšení opravných položek vytvořených k nespláceným úvěrům. Podíl klasifiko-
vaných úvěrů ovšem bance meziročně klesl z 15,3 % na 13,6 %. Čistý zisk banka nezveřejnila. 

Platební karty ČS od července i v Kauflandu 
V úterý 12. května zahájila Česká spořitelna pilotní provoz přijímání platebních karet v šesti  prodej-

nách obchodního řetězce Kaufland. V celé obchodní síti řetězce bude možné nakoupit platební kartou od 
července. Díky terminálům České spořitelny mohou klienti platit kartou u téměř 17 000 obchodníků. Po-
čet transakcí kartami ČS za posledních osm let narostl více než osmkrát, objem je téměř sedminásobný.  

Zelené tankovací automaty za přispění ČSOB a PS 
V rámci velkého ekologického projektu začala 13. května fungovat největší plnící sta-
nice stlačeného plynu (CNG). Výdej „zeleného“ zemního plynu budou navíc poprvé 
zajišťovat samoobslužné tankovací automaty, na jejichž vývoji se jako garanti řešení 
platebního systému podílely ČSOB a Poštovní spořitelna. "V ČR zatím samoobslužné 
tankovaní nepatří k nejčastějším způsobům obsluhy čerpacích stanic. V Evropě se však 
jedná o běžný způsob nákupu pohonných hmot, proto i v ČR zájem o tuto službu po-
stupně poroste. Díky tomuto potenciálu tankovacích automatů, jejich rozšíření i nadá-
le podporujeme,“ vysvětluje Pavel Prokop, ředitel útvaru Přímý prodej ČSOB.  

Raiffeisenbank zavedla bankomaty v Second Life 
Do virtuálního světa Second Life už pronikají se svými službami i tuzemské banky. Jako první nasadi-

la bankomaty v internetovém českém městě Bohemia Raiffeisenbank. Virtuální bankomat poskytne hrá-
čům virtuální peníze, takzvané "linden dolary" s kurzem přibližně jedna ku osmi. Kurz ovlivňuje přede-
vším síla amerického dolaru, na nějž jsou lindenské dolary fixovány. 

Objem nových úvěrů vzrostl na úroveň roku 2008 
Objem nově poskytnutých bankovních úvěrů vzrostl v březnu 2009 o 1,6 % na 25 mld. Kč, což je nej-

vyšší objem od července 2008 a téměř shodná úroveň jako v březnu 2008. Objem nebankovních úvěrů 
vzrostl v březnu 2009 na 373 mil. Kč, což je nejvíce od září 2008. Vyplývá to z nového "Úvěrového ba-
rometru", který představila společnost CCB - Czech Credit Bureau. 

Vznikne nový úvěrový fond 
Českomoravská záruční a rozvojová banka (ČMZRB) vytvoří s Municipální finanční společností 

(MUFIS) společný úvěrový fond, který bude poskytovat peněžní prostředky pro města, obce, mikroregi-
ony a další subjekty veřejné správy, informoval vrchní ředitel úseku strategie ČMZRB Lubomír Rajdl s 
tím, ze fond vznikne a začne poskytovat peníze od čtvrtého čtvrtletí letošního roku. 
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co vyspělé ekonomiky Evropy letos v souhrnu 
klesnou o 4 %, nově vznikající tržní ekonomiky 
letos klesnou o 4,9 %. Oživění by ale mělo být u 
těchto ekonomik rychlejší než u těch vyspělých. 
Greenspan: Finanční 
krize není u konce 
Finanční krize ještě není u konce, i když se trh s 
půjčkami rozjíždí, americké banky budou muset 
zvýšit kapitál o značné sumy, uvedl bývalý šéf 
Fed Alan Greenspan. Podle něj hrozí pokračová-
ní hypoteční krize do té doby, dokud se ceny do-
mů nestabilizují.  
Propouštění v Amex 
Vydavatel kreditních karet American Express 
propustí 4000 zaměstnanců, což odpovídá 6 % 
celkové pracovní síly společnosti. Rozhodnutí je 
součástí plánu na další snížení nákladů v době, 
kdy se potýká s nárůstem nesplácení úvěrů. Cel-
kem by měla firma ušetřit 800 mil. USD. 
Decentralizovaným  
státům se daří lépe 
Státům, kde všechna moc není soustředěna do ru-
kou centrální vlády a značné pravomoci mají re-
giony, se daří hospodářsky lépe než těm, kde je 
tomu naopak. Vyplývá to ze studie švýcarského 
výzkumného centra BAK. Mezi příklady decent-
ralizovaného státu řadí i ČR. Slováci jsou podle 
výzkumu naopak jedním z evropských států, kde 
je většina moci soustředěna v jednom centru, což 
údajně není ekonomicky výhodné. 
Poptávka po zlatě roste 
Celosvětová poptávka po zlatě v 1. čtvrtletí me-
ziročně stoupla o 38 % na 1016 tun díky náku-
pům investorů. Poptávka po zlatých špercích i 
zájem o zlato pro průmyslové využití však klesly.  
Dohoda o úvěru pro Opel  
Německá vláda se dohodla se skupinou bank na 
překlenovacím úvěru pro domácí automobilku 
Opel. Před jeho poskytnutím se však musí vyjas-
nit otázky ohledně nového investora do podniku. 
Informovala o tom dnes agentura DPA. 
Vláda USA poskytne  
peníze společnosti GMAC  
Americká vláda napumpuje 7,5 mld. USD do 
společnosti GMAC, která poskytuje úvěry na au-
tomobily a bydlení. Podle agentury Reuters to 
oznámilo ministerstvo financí, které chce, aby 
firma byla schopná poskytnout nové půjčky auto-
mobilkám General Motors a Chrysler.  
Zákazníkům bank v USA 
vadí vysoké poplatky 
Vysoké poplatky jsou to hlavní, co vadí zákazní-
kům na amerických bankách. Třetina lidí přesto 
zůstává "svým" bankám věrná. Vyplývá to z prů-
zkumu firmy J.D. Power and Associates, na který 
se odvolává agentura Reuters. Kolem 35 % zá-
kazníků zůstává podle průzkumu u jimi vybra-
ných bank dlouhodobě. Tento počet klesl z 37 % 
v roce 2008 a z 41 v roce 2007. Do skupiny, kte-
rá se těší největší oblibě klientů, patří například 
Wells Fargo či BNP Paribas. Naopak mezi ban-
kami, se kterými jsou zákazníci méně spokojeni, 
se octly největší americké banky – Bank of Ame-
rica a Citibank. 

ČAP: Evropský zdravotní průkaz nechrání vždy  
Ani Evropský průkaz zdravotního pojištění nemusí Čechy při zdravotních komplikacích ochránit před 

velkými výdaji, tvrdí Česká asociace pojišťoven. Pozornost je podle ní třeba věnovat pojistným podmín-
kám u cestovního pojištění nabízeného k platebním kartám a v rámci zájezdů cestovních kanceláří. Podle 
mluvčí ČAP Marcely Kotyrové lze v EU a některých dalších evropských zemích díky Evropskému prů-
kazu zdravotního pojištění čerpat péči ve zdravotnických zařízeních financovaných z veřejných zdrojů. 
Ve většině zemí se však pacienti podílejí na úhradě zdravotní péče vysokou spoluúčastí. Evropský prů-
kaz neposkytuje finanční zabezpečení pro případ převozu do ČR a nezahrnuje pomoc asistenční služby. 

V pojištění BALANCE 6 přes čtvrt miliardy korun  
AXA začala nabízet jednorázové životní pojištění BALANCE 6 v prosinci 2008. Do 31. března 2009 

do něj vložili klienti finanční prostředky v objemu téměř 264 mil. Kč. Základní výhody BALANCE 6 
spočívají nejen v 100% návratnosti investovaných prostředků a nulovém vstupním poplatku, ale i v do-
stupnosti finančních prostředků v průběhu celé doby investování a možnosti investici výhodně rozložit. 
V dubnu 2009 přišla AXA na trh s dalším jednorázovým životním pojištěním Balance 8. Produkt opět 
nabízí 100% garanci na vložené finanční prostředky, pojistná doba je 8 let, minimální vklad 70 tis. Kč. 

USF: Vyšší zájem o zajištění rizik a penze 
Unie společností finančního zprostředkování a poradenství (USF ČR) zveřejnila finanční výsledky čle-

nů sdružení za první kvartál 2009. Objem zprostředkovaných produktů klientům atakoval hranici 2,5 
mld. Kč, přičemž významnou roli hrálo zejména životní pojištění. Bylo sjednáno 37 518 smluv sjedna-
ných 4047 finančními zprostředkovateli a poradci. 

Zisk ČP v 1. čtvrtletí stoupl na 1,6 mld. Kč  
Čistý zisk České pojišťovny v 1. čtvrtletí meziročně vzrostl na 1,6 mld. Kč z nuly ve stejném období 

loni. Na pojistném ČP vybrala do konce března 10,2 mld. Kč, což bylo o 300 mil. Kč méně než předloni.  

Zájem o pojištění splácení úvěru stále roste 
Za posledních několik měsíců zaznamenala společnost Cetelem zvýšený počet klientů, kteří projevují 

zájem o různé druhy pojištění úvěrů. Přes 80 % všech klientů se do budoucna obává neschopnosti splá-
cet své závazky a jako nejčastější důvod uvádí ztrátu zaměstnání. Cetelem eviduje za 1. čtvrtletí mezi-
roční nárůst pojištění proti neschopnosti splácet úvěry v řádech několika procent.  

Bez „Karty první pomoci“ na Slovensko nejezděte  
Řidiči, kteří nyní míří na Slovensko, by si měli vybavit vozidlo novou „Kartou 
prvej pomoci“. Tuto kartu vyhláška slovenského ministerstva zdravotnictví na-
řizuje jako povinnou součást autolékarniček. Pokud ji řidič u sebe mít nebude, 
může se vystavit vysoké pokutě. „Evidujeme první dotazy klientů, kteří se na 
nás obrací s žádostí o informace kde kartu najít. Proto jsme se rozhodli umístit 
kartu ke stažení na náš web a usnadnit tak její dostupnost i pro naše řidiče,“ 

vysvětluje Jaroslav Král, ředitel odboru řízení produktů ČSOB Pojišťovny.    

AEGON Penzijní fond za rok 2008 připíše 3,5 % 
Klienti penzijního fondu AEGON získají za rok 2008 zhodnocení svých prostředků ve výši 3,5 %. Ve-

dení PF očekává, že se bude jednat o jeden z nejvyšších připsaných výnosů na trhu. AEGON, nejmladší 
penzijní fond na trhu, měl ke konci roku 2008 přes 44 tisíc klientů a spravoval prostředky 581 mil. Kč. 

Nejlepší bonusy řidičů nyní pro celou rodinu 
Všem rodinným příslušníkům klientů ČSOB Pojišťovny nabízí pojišťovna převoditelný bonus RO-

DINKA, a to až ve výši 45 %. Při sjednání nové pojistné smlouvy povinného ručení u ČSOB Pojišťovny 
navýší pojišťovna „vyježděný zákonný" bonus až na hranici nejvyššího bonusu v rodině. Tato akce se 
vztahuje na všechna nová povinná ručení uzavřená u ČSOB Pojišťovny.   

Průměrný příspěvek na penzi činil loni na 450 Kč 
Průměrný měsíční příspěvek účastníků penzijního připojištění za rok 2008 činil 450 Kč, což bylo stej-

ně jako předloni. Výše příspěvků klientů penzijních fondů není podle prezidenta Asociace penzijních 
fondů Jiřího Rusnoka uspokojivá. Pohybuje se kolem 2 % průměrné hrubé mzdy. 

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, www.http://bankovnictvi.ihned.cz ▪ Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. 
Registrován pod ISSN 1214-9810  ▪ Kontakt na redakci: Bankovnictví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 
072 014, jana.chuchvalcova@economia.cz , Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, renata.nemcova@economia.cz , Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 
071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz. Technická realizace: Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz . © Všechna práva 
vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia a.s. je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli 
materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia a.s. využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. ▪ PŘIHLÁŠENÍ A 
ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz. 

Home Credit - Češi si více opravují sami 
Češi si v době krize umějí pomoci a přizpůsobit se situaci – nákup nových věcí odkládají na lepší časy 

a raději opravují ty starší, které ještě mohou dobře sloužit. Ukazují to statistiky úvěrové společnosti 
Home Credit za 1. čtvrtletí. Na splátky si lidé mnohem více začali pořizovat nářadí pro kutily, zahradnic-
ké nástroje a stavebniny. Celkový objem peněz, které společnost od ledna do března českým spotřebite-
lům v tomto segmentu poskytla, se ve srovnání se stejným obdobím roku 2008 zvýšil o 272 %.  

LEASING 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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